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ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA DO SIWZ

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zamdwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego na zadanie pod nazwg: ,Dostawa energii elektrycznej dla potrzeb
Ropczycko-Sedziszowskiej Grupy Zakupowej”

W odpowiedzi na zapytanie Nr 3 o tresci:

»Pytanie 1

Wykonawca zwraca sie z proshg o udzielenie informacji czy uktady pomiarowo-rozliczeniowe w
grupach taryfowych Bxx sg lub beda dostosowane do zasady TPA przed terminem realizacji
zamowienia? Jezeli nie kazdy uktad bedzie dostosowany do zasady TPA prosimy o podanie doktadnej
daty do kiedy Zamawiajacy dostosuje swoje uktady pomiarowo- rozliczeniowe do zasady TPA.
Jednoczesénie informujemy, ze w przypadku braku dostosowania przez odbiorce uktadéw pomiarowo-
rozliczeniowych do zasady TPA po rozdzieleniu umowy kompleksowej sprzedaz energii jest niemozliwa.

Pytanie 2

W zatgczniku nr 3 do SIWZ— Umowa sprzedazy energii elektrycznej — w §2 ust. 2 oraz w Ogtloszeniu o
zamowieniu sekcja Il pkt 1.5 i 2.2 Wykonawca zwraca sie z pro$bg o doprecyzowanie przedmiotowych
zapiséw poprzez okreslenie, iz Zamawiajgcy moze zwiekszy¢ ilos¢ punktdw poboru energii elektrycznej
(PPE) lub zmieni¢ taryfe danego punktu, jedynie w obrebie tych grup taryfowych, ktére zostaty
wycenione w ofercie. Punkty z innych grup taryfowych nieujetych w ofercie bedg oznaczaty zmiane
przedmiotu zamoéwienia. Z uwagi na powyzsze, Wykonawca zwraca sie z prosbha o dodanie zapisu o
nastepujacej tresci: ,,Zwiekszenie punktéw poboru lub zmiana grupy taryfowej mozliwe jest jedynie w
obrebie grup taryfowych, ktére zostaty ujete w SIWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym
Wykonawcy.”

Pytanie 3

W zatgczniku nr 3 do SIWZ — Umowa sprzedazy energii elektrycznej — w §7 ust. 5 informujemy, ze
Wykonawca w procesie fakturowania opiera sie na danych pomiarowo-rozliczeniowych
przekazywanych przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego. OSD jest jednakze odrebng jednostka,
Wykonawca nie odpowiada wiec za okresy przyjete przez OSD do rozliczenia ustug dystrybucji. W
zwigzku z tym prosimy o modyfikacje przedmiotowego zapisu do tresci: ,Rozliczenia za pobrang
energi¢ elektryczng odbywac sie bedg zgodnie z okresem rozliczeniowym stosowanym przez
Operatora Systemu Dystrybucyjnego.”
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Pytanie 4

W zatgczniku nr 3 do SIWZ — Umowa sprzedazy energii elektrycznej —w §7 ust. 9 zd.1 widnieje zapis, iz
»Wynagrodzenie ptatne bedzie przez Zamawiajacego w terminie do .... dni od daty otrzymania faktury
(...)". Informujemy, iz w sSwietle przepisow podatkowych okreslenie terminu ptatnosci na liczbe dni
liczcong od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustali¢ prawidtowej daty powstania obowigzku
podatkowego, a to w konsekwencji naraza wykonawce na sankcje skarbowe z tytutu nieterminowego
odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku
od towardw ustug (Dz. U z dnia 2011. Nr 177. P0z.1054 z pdin. zm.) stanowi, iz w przypadku dostaw
energii elektrycznej obowigzek ten powstaje z chwilg wystawienia faktury. W zwigzku z powyzszym
zwracamy sie do Zamawiajgcego z zapytaniem, czy zgadza sie na zmodyfikowanie przedmiotowego
zapisu w nastepujacy sposob: ,Wynagrodzenie ptatne bedzie przez Zamawiajacego w terminie do ....
dni od daty wystawienia faktury przez Zamawiajgcego (...)".

Jednoczesnie, po ewentualnym uwzglednieniu powyiszej zmiany, prosimy o doprecyzowanie, iz termin
ptatnosci faktury, bedacy jednoczesnie drugim obok ceny kryterium wyboru najkorzystniejszej oferty,
zawartym w rozdziale XV SIWZ, bedzie liczony od daty wystawienia faktury VAT przez Zamawiajgcego.

Pytanie 5

W zatgczniku nr 3 do SIWZ — Umowa sprzedazy energii elektrycznej — w §7 ust. 9 zd.2 Zamawiajacy
okreslit dzien zaptaty faktur VAT jako date obcigzenia rachunku Zamawiajacego. Informujemy, iz
zgodnie z obecnie obowigzujagcymi zasadami w obrocie gospodarczym za dzien zaptaty uznaje sie dzien,
w ktérym srodki pieniezne wptyng na rachunek bankowy podmiotu, ktéremu nalezna jest zaptata. W
zwigzku z powyzszym Wykonawca zwraca sie z prosbg o zmiane zapisu na: ,Za dzien zaptaty uznaje sie
date uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.

Pytanie 6

W zatgczniku nr 3 do SIWZ — Umowa sprzedazy energii elektrycznej— w §7 ust. 11 widnieje zapis, iz we
wskazanych przypadkach wniesienie przez Zamawiajgcego reklamacji do Wykonawcy nie zwalnia go z
obowigzku terminowej zaptaty naleznosci w wysokosci okreslonej w fakturze chyba, ze m.in. faktura
zawiera nieprawidfowe zuzycia energii elektrycznej lub wystawiona zostata w oparciu o zuzycie
szacowane. Informujemy, ze w przypadkach okreslonych przepisami prawa energetycznego i aktow
wykonawczych, OSD ma prawo przekazac sprzedawcy dane szacowane a Wykonawca wystawia fakture
w oparciu o takie dane. W zwigzku z powyzszym, zwracamy sie z prosbha usuniecie §7 ust. 11 a) gdyz
zapisy w obecnym brzmieniu prowadzi¢ mogg do sktadania nieuzasadnionych reklamacji, stanowigac
ryzyko po stronie wykonawcéw.

Pytanie 7

W zatgczniku nr 3 do SIWZ — Umowa sprzedazy energii elektrycznej — w §8 dot. kar umownych
informujemy, iz przedmiotowe zapisy wplywajg na wzrost ryzyka zwigzanego z realizacjg kontraktu
(umowy) po stronie Wykonawcy, co z kolei moze negatywnie wptynac na kalkulacje ceny ofertowej dla
Zamawiajgcego. Z uwagi na powyzsze Wykonawca zwraca sie z prosbg o wyrazenie zgody na rezygnacje
z kar umownych i okreslenie odpowiedzialnosci stron jako odpowiedzialnos¢ ogélng do wysokosci
poniesionej szkody (straty).

Pytanie 8

W zatgczniku nr 3 do SIWZ — Umowa sprzedazy energii elektrycznej — w §8 ust. 5 Zamawiajacy okreslit,
ze w przypadku niedotrzymania terminu na zaptate kar umownych zostang one potrgcone z
wynagrodzenia wykonawcy. Zwracamy sie z proébg o zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w ten
sposob, ze potracenie kary umownej bedzie miafo miejsce po uprzednim wystawieniu noty
obcigzeniowej. Informujemy, ze kary umowne nie podlegajg opodatkowaniu VAT, a w zwigzku z tym,
w celu ich udokumentowania nie wystawia sie faktur VAT. Dla celéw rachunkowych zaréwno
otrzymanie kary umownej, jak i jej zaptata kwalifikowane sg do pozostatej dziatalnosci operacyjnej
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jednostki (jak wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g ustawy o rachunkowaosci). Kary te nalezy ujac¢ w ksiegach
rachunkowych, a odpowiednig formg ich udokumentowania jest nota obcigzeniowa.

Ponadto informujemy, ze ze wzgledu na sposéb dziatania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma
mozliwosci rozliczenia naliczonej kary umownej w sposéb proponowany przez Zamawiajgcego. W
zwigzku z powyizszym — w przypadku braku zgody na rezygnacje z kar umownych (zgodnie z pytaniem
powyzej) — zwracamy sie z prosbha o usuniecie lub odpowiednie zmodyfikowanie §8 ust. 5.

Pytanie 9

W zatgczniku nr 3 do SIWZ — Umowa sprzedazy energii elektrycznej — w §9 ust 3 lit. b zwracamy sie z
prosba o usuniecie przedmiotowych zapiséw. Odstgpienie od umowy z przyczyn lezagcych po stronie
Wykonawcy powinno dotyczy¢ sytuacji szczegdlnych, wyjatkowych przektadajacych sie na brak
mozliwosci prawidtowej realizacji umowy. W opinii Wykonawcy hipotetyczne uchybienia wskazane w
przedmiotowych zapisach nie przektadajg sie na ewentualng szkode Zamawiajgcego.

Pytanie 10

W zatfgczniku nr 3 do SIWZ — Umowa sprzedazy energii elektrycznej — w §12 ust. 2 a) z uwagi na brak
informacji o mogacej wystapi¢, w trakcie realizacji umowy, ustawowej zmianie przepiséw prawa
wprowadzajgcych nowe obowigzki zwigzane z zakupem praw majatkowych lub certyfikatéw
dotyczacych efektywnosci energetycznej wykonawca zwraca sie z prosbg o zmodyfikowanie
przedmiotowych zapisu do tresci: ,zmiany ceny jednostkowej energii elektrycznej netto za 1 MWh
wyiacznie w przypadku zmiany przepiséw skutkujgcych zmiang kwoty podatku VAT, podatku
akcyzowego lub zmiany ogélnie obowigzujgcych przepisow prawa, a w szczegélnosci zmiany Ustawy
Prawo Energetyczne, Ustawy o efektywnosci energetycznej lub przepisow wykonawczych
wprowadzajgcych dodatkowe obowigzki zwigzane z zakupem praw majatkowych lub certyfikaty
dotyczgce efektywnosci energetycznej, ceny energii elektrycznej zostaja powigkszone o kwote
wynikajacg z obowigzkéw natozonych wtasciwymi przepisami, od dnia ich wejscia w zycie, bez
koniecznosci sporzagdzenia aneksu do umowy.”

Pytanie 11

Zwracamy sie z zapytaniem czy Zamawiajacy przekaze niezbgdne dane do przeprowadzenia procedury
zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel najpézniej w dniu podpisania umowy? Przedmiotowy
dokument stanowic¢ bedzie rowniez zatgcznik do umowy

Wytoniony Wykonawca bedzie potrzebowat nastepujacych danych do przeprowadzenia zmiany
sprzedawcy dla kazdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboruy;

- adres punktu poboru (miejscowosc, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa (obecna i nowa);

- MOC UMOWNa;

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy

- numer aktualnie obowigzujgcej umowy

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy

- numer ewidencyjny PPE

Jednoczesdnie informujemy, ze OSD moze odrzuci¢ zgloszenia umoéw sprzedazy zawierajace btedne
dane skutkiem czego moze by¢ koniecznos¢ zakupu energii przez Zamawiajgcego od tzw. sprzedawcy
rezerwowego, o ktorym mowa w art. 5 ust. 2a pkt 1 lit b) ustawy Prawo energetyczne.
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Pytanie 12

Majac na uwadze zapisy w §5 ust. 2 lit. h) zatgcznika nr 2 do SIWZ — Umowa sprzedazy energii
elektrycznej — zwracamy sie z zapytaniem w jakim terminie Zamawiajacy przekaze Wykonawcy
stosowne dane, o ktérych mowa w pytaniu powyzej? Jednoczesnie informujemy, ze zawarcie uméw o
swiadczenie ustug dystrybucji moze nastgpi¢ na obecnych parametrach. Zmiana parametrow
dystrybucyjnych nie jest czescig procesu zmiany sprzedawcy. W zwigzku z tym zwracamy sie z prosba
o dokonanie ewentualnych zmian tego typu po dokonaniu procesu zmiany sprzedawcy.

Pytanie 13
Jaki sg okresy rozliczeniowe dla poszczegdlnych punktéw poboru energii?

Pytanie 14

Czy Zamawiajgcy dopusci mozliwos¢ udzielenia wykonawcy petnomocnictwa wg wzoru stosowanego
powszechnie przez Wykonawce? W przypadku braku zgody na powyisze prosimy o wyjasnienie czy
Zamawiajgcy ponosit bedzie odpowiedzialnos¢ za tres¢ przedstawionego wzoru petnomocnictwa?”

Gmina Ropczyce wyjasnia co nastepuje:
Odpowied? Pytanie 1
Zamawiajacy informuje, ze wszystkie uktady pomiarowo-rozliczeniowe ujete w SIWZ dostosowane sg

do zasady TPA i umozliwiajg zmiane sprzedawcy.

Odpowied? Pytanie 2
Zamawiajgcy wyjasnia, ze w § 7 ust. 2 wzoru umowy sprzedazy energii elektrycznej (zatgcznik nr 3 do

SIWZ) oraz w formularzu oferty (zatacznik nr 7 do SIWZ) wskazat grupy taryfowe, w obrebie ktérych
mozliwa jest zmiana grupy taryfowej. Z uwagi na powyisze Zamawiajgcy pozostawia zapisy SIWZ bez
dokonywania modyfikacji.

Odpowiedz Pytanie 3

Zamawiajacy wyjasnia, ze w przypadku, gdy Wykonawca bedzie miat watpliwosci dotyczace okresu
rozliczeniowego stosowanego przez OSD, wowczas Zamawiajacy bedzie udzielat na prosbe Wykonawcy
informacji w tym zakresie (zapis w § 7 ust. 5 wzoru umowy - zatgcznik nr 3 do SIWZ). Z uwagi na
powyzsze Zamawiajacy pozostawia zapisy SIWZ bez dokonywania modyfikacji.

QOdpowied? Pytanie 4
Zamawiajacy podtrzymuje obecng tres¢ wzoru umowy (zatacznik nr 3 do SIWZ) bez dokonywania
modyfikacji.

Odpowiedz? Pytanie 5
Zamawiajgcy podtrzymuje obecng tres¢ wzoru umowy (zatgcznik nr 3 do SIWZ) bez dokonywania
modyfikacji.

Odpowied? Pytanie 6
Zamawiajacy podtrzymuje obecng tre$¢ wzoru umowy (zatacznik nr 3 do SIWZ) bez dokonywania

modyfikacji.

Odpowied? Pytanie 7

Zamawiajgcy nie przychyla sie do wniosku Wykonawcy w sprawie rezygnacji zapisow dotyczacych kar
umownych i podtrzymuje obecng tres¢ wzoru umowy (zatacznik nr 3 do SIWZ) bez dokonywania
modyfikacji.
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Odpowied? Pytanie 8

Zamawiajacy podtrzymuje obecng tre$¢ wzoru umowy (zatgcznik nr 3 do SIWZ) bez dokonywania
modyfikacji. Jezeli Zamawiajgcy bedzie stosowat zapisy § 8 ust. 5 to tylko i wylgcznie z dziatania
Wykonawcy, w przypadku gdy Wykonawca, pomimo otrzymania od Zamawiajgcego zgdan zapfaty
zgodnie z § 8 ust. 4 umowy nie dokona zaptaty.

Odpowied? Pytanie 9
Zamawiajacy nie wyraza zgody na usuniecie przedmiotowych zapisow w § 9 ust. 5 wzoru umowy
(zatacznik nr 3 do SIWZ).

Odpowied? Pytanie 10

Zamawiajgcy przewidziat zmiany wynagrodzenia Wykonawcy w przypadku zmiany stawki podatku VAT
i podatku akcyzowego. Zamawiajacy podtrzymuje obecng tres¢ wzoru umowy (zatacznik nr 3 do SIWZ)
bez dokonywania modyfikacji.

Odpowied? Pytanie 11

Tak, Zamawiajacy przekaze wybranemu Wykonawcy niezbedne dane i dokumenty potrzebne do
przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy energii elektrycznej.

Odpowied? Pytanie 12

Zamawiajgcy przekaze wybranemu Wykonawcy niezbedne dane i dokumenty potrzebne do
przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy energii elektrycznej nie pézniej niz w dniu podpisania
umowy.

Odpowied? Pytanie 13
Okresy rozliczeniowe sg zgodne z okresami rozliczeniowymi stosowanymi przez OSD. S3 to okresy

jedno- lub dwumiesieczne, jednak nie sg to okresy kalendarzowe od 01 do 30/31.

Odpowied? Pytanie 14

Wzér petnomocnictwa przedstawiony przez Zamawiajgcego winien by¢ wystarczajacy do dokonania
przez Wykonawce czynnosci przewidzianych umowg zwigzanych ze zmiang sprzedawcy energii
elektrycznej. Jezeli na etapie realizacji umowy okaze sie konieczne szersze umocowanie Wykonawcy,
wolwczas Zamawiajacy rozszerzy zakres umocowania.

Z uwagi na powyisze Zamawiajgcy podtrzymuje obecng tres¢ zapisow SIWZ bez dokonywania zmian w

tym zakresie.

Wykonawcy s3 zobowigzani uwzglednic¢ udzielone odpowiedzi na pytania podczas sporzadzania i
sktadaniu oferty.

Otrzymuja:
1. Adresat
2. afa.
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